

深度 浙江新闻名专栏

今年4月和6月以来,央行两次实施“定向降准”,透出定向调控、精准发力的政策意图,旨在加大支农支小信贷资金的投放,起到引导信贷资源更多地流向“三农”和实体经济的正向激励作用。然而,有迹象显示,由于央行对银行机构合意贷款规模管理的影响,定向降准应释放出的信贷资金难以开闸投放——

定向降准效果遭缩水打折?

上游放水了水闸门没全开

今年4月和6月以来,央行两次实施“定向降准”,下调用于防范银行风险的存款准备金率,意味着商业银行存入央行的存款减少,可以拿出更多的存款用于贷款。但东北地区的几家城商行和农商行表示,定向降准政策实施后,新增贷款没有发生明显变化。

吉林省一家农商行负责人告诉记者,降准后自身释放了2000多万元流动性,但这2000多万元并没有用于增加贷款资金的有效投放,仅仅是减少了银行在央行的部分存款。“根本原因是央行虽然推出了定向降准,但规模管理没与时俱进。”



所谓的规模管理,也叫合意贷款,是央行对商业银行信贷规模的控制,是为实现一定时期内的货币政策目标而确定的新投放贷款的最高限额。规模管理曾一度退出过历史舞台,但近些年来人民银行再度启用,并且在一些地区采取“打招呼”的方式对商业银行下达新增贷款指标。

规模管理要打组合拳

金融机构有资金没规模

对于一些金融机构提出规模管理的问题,人民银行沈阳分行负责人表示,所谓的合意贷款是国际通行,对于各银行合意贷款的数量,是指导性性质,并非不能突破,主要是为了控制银行的经营风险。此外,记者了解到,定向降准后新释放出的资金由于规模管理等因素,开始流向同业拆借市场,或是以理财等方式转到了其他金融机构,小微等实体经济并没有直接获益。

7月A股收盘收官 上证综指收复2200点

7月A股收盘收官。31日上证综指走出“八连阳”并成功收复2200点整数位,深证成指录得1%以上的涨幅。沪深两市三只新股上市,不出意外地集体遭遇“秒停”。

中盟助力我市中小企业产融抱团

本报讯(记者余晓晨 实习生沈丽丽)前日,中国中小企业产融共生联盟(简称“中盟”)宁波城市金融服务中心成立,启动仪式吸引了100多位甬城中小企业家参与。

金融系列谈

政策性金融深耕“三农”惠民生

农发行宁波市分行行长徐世平,十八届三中全会号召大力“发展普惠金融”,推进金融服务和金融改革发展成果更多更好地惠及广大人民群众。宁波农发行作为宁波地区唯一的农业政策性金融机构,担当支农排头兵,深耕“三农”金融沃土。

今年,我行把总行决策部署与市委市政府发展战略相结合,充分把握中央加大农发行政策性金融对水利建设的支持力度,主动对接“五水共治”项目规划,大胆进行金融创新,支持了整个水利建设项目。

支持农业产业化龙头企业做大做强是我行深化支持粮油全产业链发展的重要内容。我行在贷款准入、信贷规模安排、利率、担保等方面提供了新的优惠和支持,对于困难企业,尽一切可能争取帮扶政策,实现金融普惠。

至6月末,我行贷款总额129.98亿元,较年初增加9.74亿元,增幅8.1%;向辖内11个新农村建设和水利建设等项目

自人民银行宁波市中心支行开展“普惠金融服务年”活动以来,全市金融机构普惠金融服务意识不断增强,涉农、小微企业信贷投入稳步增长,金融产品创新进一步发展,普惠金融服务便利化程度不断提高。在当前经济面临转型的新形势下,如何进一步提高普惠金融的服务水平,将自身业务特色与服务三农和小微企业结合起来,成为各银行业金融机构热议的话题——

普惠金融力挺“三农”和小微企业

利率的有18.1亿元,执行基准利率下浮的有5亿元。执行基准及基准利率下的贷款达到了贷款总额的99.34%。

同时,减免收费项目切实让利企业。我行从2012年开始取消了15个收费项目,实际操作中,据不完全统计,累计取消了咨询类收费项目15个,整合精简收费项目13个,降低收费标准32个。这些都直接降低了企业相关成本,真正缓解小微企业融资贵问题。

去年“菲特”台风过后,我行向辖内收储公司投放4.3亿元秋粮收购资金,同比增加2.6亿元,稳定了宁波收购市场;对因受灾导致资金周转出现困难的企业实行优惠利率,在测算利率基础上下浮5%至7.5%;帮助粮食企业申请政府补助和保险补偿金额1亿元,努力申请对粮食企业受灾贷款提供政策支持,最大程度减轻企业经营复产压力。

投放了17.58亿元贷款。政策性银行的“输血”作用,给宁波支农金融带来实实在在的普惠效能。

支农支小践行普惠金融

华夏银行宁波分行行长魏开文:发展普惠金融,就是要通过强化创新、服务和管理等,切实提高服务实体经济和民生的能力,真正惠及三农领域、小微企业和弱势群体。今年以来,华夏银行宁波分行加快结构调整、经营转型,以支农支小、金融普惠为重点,扶弱助业、惠民强生,不断丰富金融产品,立足支持当地企业发展壮大和满足百姓金融需求,提升金融服务的覆盖率和渗透率。

象山、奉化等乡镇自来水等涉及民生消费类公司15家,给予贷款支持5亿元,有力地支持农村民生改善项目。截至今年6月末,我行涉农贷款增速高于全行各项贷款增速,上半年累计投放涉农贷款占总投资金额的48.9%,切实将金融普惠带给广大农户和乡镇居民。

同时,在产品创新上寻求突破。在我行现有“网络贷”产品的基础上,针对休渔期渔民亟需资金用于日常生产周转和维护作业设备的这一情况,专门设计特色产品“渔民网络贷”,运用“平台金融”模式,为渔民提供全流程在线贷款。线上申请、额度循环使用、随借随还这些以往见不到的融资方式都成为渔民的现实,惠及广大渔民。

为帮助解决小微企业发展面临着融资难、成本高和用工难等诸多问题,华夏银行宁波分行通过挖潜,积极盘活存量,腾挪存量信贷规模来优先满足中小微企业发展,并从授信审批体制、专业营销服务、特色金融产品等方面加强对小微企业服务。截至6月末,小微企业贷款余额远高于全行

各项贷款,完成“两个不低于”监管要求。今后,我行将大力推广手机微信服务,为小微企业、城乡居民、学生提供安全、高效、低成本的融资服务;积极探索开展宁波移动支付服务平台建设,积极参与宁波市中小微企业信用服务平台建设,促进各类信息的汇集和融合,进一步提升普惠金融成效。

开展“外汇金融普惠”见实效

广发银行宁波分行行长祁一飞:为更好地发挥外汇金融在服务地方经济发展中的作用,支持宁波市涉外实体经济发展,我行认真贯彻落实“外汇金融普惠年”活动,及时落实各项任务,确保“外汇金融普惠年”活动取得预期成效。加大对涉外中小企业和出口实绩的制造业企业支持力度,着力解决涉外企业、尤其是中小企业的融资难的问题。我行利用海外相对低廉的资金成本,积极推动境外融资模式,帮助企业借助境

外融资的方式降低中小企业融资成本。此外充分利用广发银行澳门分行这个境内银行境外机构的便利,推动境内外联动的融资模式,如保融通,来帮助中小企业解决融资难的问题。

同时,加大优惠力度,在结售汇汇率、国际结算手续费费率、融资利率等方面,对涉外企业给予实质性优惠,重点提高对涉外中小企业和有出口实绩的制造业企业的优惠力度,实实在在让利企业,降低企业运营成本,助力企业转型升级。原先总行下放的分行手续费优惠审批权限是8折,目前下调到6折,这也给我行外汇金融普惠活动提供了较大的支持。

为方便企业在外汇业务操作上的方便性、及时性,我行实现了网上银行提交结汇、外汇的功能,使客户足不出户便实现外汇资金的结汇、划转。为更好的推广此项活动,我行推出“汇结天下”全行网银结汇竞赛。截至6月底,我行开通网银结汇客户达到42%,即目前已有将近一半的客户通过网上银行进行结汇、划转,即为客户节约了时间,也提高了我行的工作效率,真正达到了双赢。此外,我行的生意人卡业务主要面对广大的小微企业主和个体户,充分体现了“普惠金融”的精髓。目前行内生意人卡有效客户新增发卡700张,其中资产类客户发卡687张,负债类客户发卡13张;生意人卡项下经营贷款发放共计10亿元,余额对比年初增长2.7亿元。(杨绪忠 整理)

【紧接第1版①】不时询问各项工作进展情况,深情回忆起当年同官兵们并肩奋斗的难忘岁月。看到近些年部队建设取得了新进步,习近平感到十分欣慰,勉励大家再接再厉,争取更大成绩。

习近平一贯重视双拥工作,亲力亲为指导推动。在八一这个军民共同的节日,习近平特意把来自不同岗位的11位双拥模范代表请到预备役高炮师机关,向长期关心支持国防建设、为双拥工作作出贡献的同志们表示衷心感谢和诚挚问候。习近平同大家亲切交谈,一起重温军民鱼水情、军民鱼水情。大家回忆起1991年全国双拥工作会议在福州召开前夕,习近平所作的《军民鱼水情》,“挽住天河洗天青,闽山闽水物华新。小梅正吐黄金蕊,老榕先拥碧玉心。君取南风冬亦暖,我临东海情同深。难得举城作一庆,

爱我人民爱我军。”习近平动情地说,作这首七律是为了表达人民军队爱人民、人民军队人民爱的鱼水深情。

习近平强调,拥军优属、拥政爱民是我党我军特有的政治优势,坚如磐石的军政军民关系是我们战胜一切艰难险阻、不断从胜利走向胜利的重要法宝。地方各级党委、政府和广大人民群众要把支持部队建设作为义不容辞的责任,为部队多办好事、实事。部队的同志要视人民为亲人,把驻地当故乡,积极支持和参加地方经济社会发展。军地双方要共同努力,把双拥工作抓得更加扎实有效,为实现中国梦强军梦提供坚强保证。

习近平曾12次到第31集团军某师看望慰问官兵。下午5时许,习近平再次来到这个师的“红四连”。这是一个诞生于1927年的红军连队,参加过夜袭阳明堡、

决敌孟良崮等战役战斗,功勋卓著、英模辈出。习近平走进连队宿舍,参观荣誉室,听取情况介绍,详细了解战士们学习、训练、工作、生活情况。

宽阔的训练场上,近千名官兵迅速列队,精神饱满,迎接军委主席的到来。习近平顶着炎炎烈日,向大家致以亲切问候:“同志们好!”“同志们辛苦了!”官兵们响亮作答:“为人民服务!”看到大军容严整、士气高昂,习近平十分高兴。他语重心长地勉励大家,发扬光荣传统,当好红色传人,苦练打仗本领,争做精武标兵,在完成重大任务中当先锋、打头阵,为实现强军目标作出新的更大贡献。

“听党指挥,能打胜仗,作风优良!”军委主席的谆谆教诲和殷殷嘱托,全场官兵掷地有声的钢铁誓言,响彻闽山闽水,汇聚成强军兴军的时代强音。

【紧接第1版②】香港浙江省同乡会联合会会长及永远名誉会长、香港宁波同乡会永远名誉会长李达三、香港浙江省同乡会联合会荣誉会长曹其铺先后发言,畅叙乡情,表示将一如既往地促进家乡发展尽自己最大努力。

中央人民政府驻香港特别行政区联络办公室经济部部长孙湘一、港澳“宁波帮”代表人士董建成、施祥鹏、毛葆庆、王绪亮、赵亨文、阮元春、孙启烈、曹其峰、孙弘斐、王淑欣、李汝麟、严长庚、张冬梅、苏文骏、李立峰、王凯彦、王彭彦、卢刚、严玉珍、海外侨领代表包荣林、尹霄敏、傅健兴、胡运熹、朱光然、王建和、姚力军等参加会见。

【紧接第1版③】宁波经济社会发展离不开部队的支持,特别是近年宁波遭遇台风侵袭时,部队官兵始终冲在抢险第一线,这份情谊令人感动。宁波作为全国双拥模范城“六连冠”城市,将进一步加大双拥工作力度,为部队建设发展创造良好条件。部队官兵表示,宁波近年来取得的发展成绩令人鼓舞,部队将一如既往地支持宁波建设与发展。

市委常委会、公安局局长刘凯,副市长万亚伟分别走访慰问了宁波边防支队、武警支队、预备役炮兵团、船运大队和海军水上训练基地的官兵。

【紧接第1版④】这次香港贵宾的到来对宁波的发展将是极大的促进。

卢子跃说,宁波和香港的交流源远流长,两地交流合作频繁。香港具有各种突出的优势,其中教育资源尤为丰富。希望两地之间的直接交流进一步大加,把宁波作为香港各大学毕业生的实训基地,把更多香港各大学培养的精英推荐到宁波来就业,宁波将按照引进高层次人才的相关政策加以支持和吸纳。

吴克俭表示,一年一次的甬港经济合作论坛极大地促进了香港和宁波的交流与合作,教育领域的交流合作也越来越频繁。此次甬港经济合作论坛就有甬港教育合作交流会和甬港两地学生的交流互动等活动,相信两地间教育领域的交流合作会更加广泛深入。

【紧接第1版⑤】会议在审议《宁波市巨灾保险试点工作方》时强调,每一分财政支出都要用在为民谋福祉上,用在为民办实事上。要加快推进巨灾保险试点工作,深入开展调研,广泛听取意见,修改优化方案,抓紧启动实施,边试边行边完善,早日为人民群众筑起一道灾害损失“防护堤”。

会议审议并原则通过《宁波杭州湾新区条例(草案)》、《宁波市人民调解条例(草案)》、《宁波市户外广告设施设置管理实施办法(草案)》,听取了关于宁波至奉化城际铁路项目前期工作、市首届市民文化艺术节暨惠民文化消费月筹备、2013年度全市节能目标责任考评结果及2014年节能工作进展、2014年宁波市荣誉市民推选等情况汇报。会议还研究了市政府月度重点工作及其他事项。

【紧接第1版⑥】当李达三上前和自己的塑像合影时,有人跑上前和他及他的塑像合影,这位和蔼的长者足足站了三分种,等所有想合影的人实现愿望后才离开。代表家族出席揭幕仪式的包玉刚外甥苏文骏成了记者采访的焦点,他深情地说:外公为家乡建设作出了贡献,家乡人民塑像纪念他,这份深情令我们晚辈感动,以后我们要多为家乡作贡献。

市委副秘书长余红艺代表市委、市政府向长期以来关心支持宁波改革发展的新老“宁波帮”和帮宁波人士表示衷心的感谢。余红艺说,为首批“宁波帮”代表人士塑像群像,既是向“宁波帮”致敬的一个重要活动,更是聚合城市情感、唤醒城市记忆、振兴城市文化、传承城市精神的一个重要举措;在新形势下,要进一步传承和弘扬“宁波帮”精神,团结带领全市人民,努力实现“两个基本”目标,建设“四好示范区”,把宁波发展的美好蓝图变成生动现实。

王宽诚的孙子、香港幸福企业集团董事长王彭彦代表9位“宁波帮”人士家族致辞。他说,作为“宁波帮”的后代,要

感谢。余红艺说,为首批“宁波帮”代表人士塑像群像,既是向“宁波帮”致敬的一个重要活动,更是聚合城市情感、唤醒城市记忆、振兴城市文化、传承城市精神的一个重要举措;在新形势下,要进一步传承和弘扬“宁波帮”精神,团结带领全市人民,努力实现“两个基本”目标,建设“四好示范区”,把宁波发展的美好蓝图变成生动现实。

王宽诚的孙子、香港幸福企业集团董事长王彭彦代表9位“宁波帮”人士家族致辞。他说,作为“宁波帮”的后代,要

【紧接第1版⑦】会议审议通过了市委统战部常务副部长谢群华代表宁波市海外联谊会第五届理事会所作的工作报告。会议认为,宁波海外联谊会第五届理事会紧紧围绕市委、市政府中心工作,始终遵循“广交朋友、增进了解、联络友谊、促进发展”的宗旨,广泛联系和团结港澳台海外“宁波帮”和帮宁波人士,不断深化和推进港澳台海外联谊工作,为我市改革开放和现代化建设作出了积极贡献。

余红艺充分肯定宁波海外联谊会的工作。她说,宁波海外联谊会伴随着我市改革开放的历史进程成长、发展、壮大,历来是市委、市政府联系港澳台同胞、海外侨胞的重要桥梁和纽带,是增进海内外“宁波帮”大团结、大联合的重要平台,是推进我市改革发展的积极力量。希望新一届宁波海外联谊会始终高举爱国主义旗帜,按照中央要求,结合宁波实际,团结广大理事和海内外“宁波帮”和帮宁波人士,积极投身于

祖国和平统一大业,积极投身“一国两制”的成功实践,积极投身我市全面深化改革和现代化建设各项事业,努力开辟宁波发展的美好前景而共同奋斗。

会议选举产生宁波海外联谊会第六届理事会组成人员,市政协副主席、市委统战部副部长胡建岳当选为宁波海外联谊会第六届理事会会长。

中华海外联谊会、浙江海外联谊会等20多个海联会及香港浙江省同乡会联合会等友好团体为大会发来贺信。

鄞州中学和瀚森教育携手举办的“常春藤夏令营”开营啦!



7月6日下午3点,由瀚森教育和鄞州中学联合举办的国内首届常春藤夏令营开营仪式在宁波鄞州区蓝青小学新校区举行了开营仪式,宣告为期两周的全英文封闭式常春藤夏令营正式开始。鄞州中学朱副校长代表校方发言,欢迎同学们来到这个特别的常春藤夏令营,体验不一样的生活。同时瀚森教育总裁傅志强也发表了讲

话,他希望孩子们能有一个不一样的夏天。本次常春藤夏令营的导师均来自哈佛大学、耶鲁大学、宾夕法尼亚大学、哥伦比亚大学等多所世界一流名校。在为期两周的夏令营中,他们将教授美国习语、美国传统、美国社会礼仪、美国娱乐生活以及美国历史等文化知识。同时他们也将与学生一起探讨运动、科技、教育、商业等方面的知识。相信学员经过两周与美国常春藤导师的深入交流,必能受益良多。本次夏令营的另一个特色是上课形式内容极其丰富。上午3个半小时的美国特色主题学习,导师们通过组织小组讨论、分组比赛,观看相关影片

以及朗诵、唱歌等形式让课堂变得丰富多彩。上课的内容除了美国相关文化知识,相关的阅读材料,还包括ESL语言中心(英语作为第二外语学习中心)的核心听力材料。通过每天的听力练习,学员既提高了自己的听力能力,又丰富了词汇量。每天下午,每个班级都有不同的主题,主题内容有电影、体育、电磁场等。丰富多彩的内容让学生体验到了不一样的课堂。晚饭后是助教的辅导时间,同学们有的在认真完成导师布置的写作作业,有的在预习明天的新课,有的会把自己的疑问与助教交流,晚间的学习是忙碌而充实的。值得一提的是本次夏令营的营地环境。新蓝青有宽敞的校门,环保的直饮水,一流的教室设备。尤其是每个教室都装有空调,在炎炎烈日给我们夏令营的导师学员送去了一丝清凉。期待两周后每个学员带着新的知识、友谊满载而归,预祝本次夏令营圆满成功。